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Патријарх Порфирије стигао у Пећку 
Патријаршију

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије стигао је 3. јануара 2024. 
године у поподневним часовима у Пећку Патријаршију, ставропигијалну 
лавру патријараха српских. Предстојатељ Српске Православне Цркве 
провешће Божићне празнике са свештенством и верним народом на Косову и 
у Метохији.

Његову Светост Патријарха дочекала је високопреподобна игуманија пећка 
Харитина са сестринством. После свечаног молитвеног дочека, коме су 
присуствовали и игуман Сава са делом дечанског братства, патријарх 
Порфирије се поклонио чудотворној икони Богородице Пећке и светим 
моштима својих претходника архиепископа и патријараха српских. Том 
приликом, патријарх Порфирије је поручио: – Благодаран сам Господу Богу, 
Светом оцу Сави и свим светима из рода нашег што су ме удостојили да 
поново угледам лепоту Пећке Патријаршије и икону Пећке Kраснице. Ако Бог 
да, ових дана посетићу наше дивне светиње и манастире на Kосову и 
Метохији и дочекати празник Рођења Господа Исуса Христа – Божић.

У свештеној пратњи Патријарха српског налазе се преосвећена господа 
викарни епископи хвостански Алексеј и новобрдски Иларион; 
високопреподобни архимандрит Данило, директор Патријаршијске управне 
канцеларије; протођакон др Драган Радић и протођакон Радомир Врућинић, 



ректор Богословије Светог Саве у Београду.

Осам векова манастир Пећка Патријаршија под својим сводовима чува 
свештени Трон у који се уводе наследници Светог Саве и са кога 
архиепископи и патријарси српски управљају бродoм Христове Цркве у 
границама своје канонске јурисдикције. После васпостављања јединстава 
Српске Православне Цркве 1920. године, обновљена је и традиција 
устоличења у Пећки трон као видљиви доказ духовног угледања на наше 
богоносне и доблесне архиепископе и патријархе од добијања 
аутокефалности 1219. године до данашњих дана. Устоличење првог 
Патријарха васпостављене Српске Патријаршије, Његове Светости г. 
Димитрија (Павловића) у древни трон у Пећкој Патријаршији извршено је 24. 
августа 1924. године, а касније су устоличени и његови наследници на трону 
Светог Саве: патријарх Варнава (Росић) 6. јула 1930. године; патријарх 
Гаврило (Дожић) 2. августа 1938. године; патријарх Герман (Ђорић) 29. маја 
1960. године; патријарх Павле (Стојчевић) јула 1994. године; патријарх 
Иринеј (Гавриловић) 3. октобра 2010. године; као и патријарх Порфирије 
(Перић) 14. октобра 2022. године.
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